

全面推進依法治國 切實解決百姓打官司難 習近平：讓每個人感到司法公正

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記習近平23日在北京指出，要努力讓人民群眾在每一個司法案件中都感受到公平正義，所有司法機關都要緊緊圍繞這個目標來改進工作，重點解決影響司法公正和制約司法能力的深層次問題。任何組織或者個人都必須在憲法和法律範圍內活動。



要堅持法制教育與法治實踐相結合，廣泛開展依法治理活動，提高社會管理法治化水平。要堅持依法治國和以德治國相結合，把法治建設和道德建設緊密結合起來，把他律和自律緊密結合起來，做到法治和德治相輔相成、相互促進。

他同時強調，各級黨組織必須堅持在憲法和法律範圍內活動。各級領導幹部要帶頭依法辦事，帶頭遵守法律。各級組織部門要把能不能依法辦事、遵守法律作為考察識別幹部的重要條件。



中共中央政治局23日下午就全面推進依法治國進行第四次集體學習。 電視截圖

中共中央政治局23日下午就全面推進依法治國進行第四次集體學習。習近平在主持學習時發表了講話。

須防地方和部門保護主義

習近平強調，要堅持司法為民，改進司法工作作風，通過熱情服務，切實解決老百姓打官司難問題，特別是要加大對困難群眾維護合法權益的法律援助。司法工作者要密切聯繫群眾，規範司法行為，加大司法公開力度，回應人民群眾對司法公正公開的關注和期待。要確保審判機關、檢察機關依法獨立公正行使審判權、檢察權。

他指出，執法者必須忠實於法律。各級領導機關和領導幹部要提高運用法治思維和法治方

式的能力，努力以法治凝聚改革共識、規範發展行為、促進矛盾化解、保障社會和諧。要加強對執法活動的監督，堅決排除對執法活動的非法干預，堅決防止和克服地方保護主義和部門保護主義，堅決懲治腐敗現象，做到有權必有責、用權受監督、違法必追究。

各級官員要依法辦事

習近平指出，任何組織或者個人都必須在憲法和法律範圍內活動，任何公民、社會組織和國家機關都要以憲法和法律為行為準則，依照憲法和法律行使權利或權力、履行義務或職責。要深入開展法制宣傳教育，在全社會弘揚社會主義法治精神，引導全體人民遵守法律、有問題依靠法律來解決，形成守法光榮的良好氛

農民工受邀大會堂元宵晚會

香港文匯報訊 「我是一隻離鄉的候鳥，在繁華的城市棲息築巢。打拚中趕趕生活的步調，也放飛我們夢想的歌謠。」23日晚，38歲的農民工馮豪義用一首詩朗誦《農民工的歌謠》，贏得了習近平等國家領導人及現場觀眾的熱烈掌聲。

演繹朗誦 表達心聲

據新華社報道，馮豪義登上的舞台，不是一個普通的舞台。而是由中共中央舉辦，在人民大會堂舉行的元宵節聯歡晚會。這項活動至今已連續舉行18年。以往應邀出席的都是文藝、科技、教育等知識界代表。當晚，包括馮豪義在內的4名農民工，以及勞動模範、先進工作者和基層幹部群眾也成為被邀請的對象。

「我所朗誦的，都是我的心聲。」馮豪義告訴記者，如今的農民工在中國的城市中有了更多機會放飛夢想、實現價值，與城市發展共進。

10年前，從事生豬屠宰的馮豪義離開河北老家來到北京務工，半年後被北京市第五肉聯廠作為人才引進。從普通農民工到北京二商大紅門肉類食品有限公司總經理，馮豪義的成長故事是億萬中國農民工奮鬥歷程的縮影。

「作為農民工代表，能出席這麼高規格的活動，還有機會上台演出，體現了新一屆中央領導集體對我們農民工的關注與關心。」言談中，馮豪義掩飾不住激動。

中共北京市委黨校教授姚恒指出，邀請農民工等基層幹部群眾參加晚會，實際也是向外界



4名農民工被邀請登上大會堂元宵聯歡會。圖為河北農民工。 網上圖片

傳遞一個信號：沒有全民的參與，就難以全面建成小康社會，沒有為全體人民共享的小康，不是全面的小康。

兒涉輪姦案 李雙江氣病住院



李雙江(左)因兒子李天一(右)涉強姦案被氣病。 網上圖片

香港文匯報訊 據《華西都市報》報道，23日，李雙江之子涉強姦案被刑拘的新聞被媒體廣泛報道後，事件迅速成為公眾關注的焦點。但這兩天卻沒有看到李雙江的身影。原來，這位年邁的父親被不爭氣的兒子氣病了。

據悉，因一時接受不了兒子李天一不爭氣的殘酷現實，74歲的李雙江精神上受到了極大打擊，他已經氣得生病了，這兩天正在醫院治療。

前晚，李雙江一位學生的女助理告訴記者：「李雙江老師的兒子被刑拘，在北京各界引起了很大反響。中央電視台、北京電視台等媒體都大量報道，讓李雙江、夢鴿夫婦的聲譽受到了很大損害。」

前晚，在得知老師李雙江的兒子出事後，該學生準備帶著助理去看望李雙江夫婦。但李雙江的工作人員告訴她說：「李老師現在身體已經不好了。正在送他去醫院治療。不方便接待客人。」

據悉，該案已刑拘5人，其中只有一人年滿18歲，其餘均是未成年人。而「李天一」到今年4月才年滿17歲。

元宵保釣遊戲



日前，山東濱州有商家在元宵節燈會上推出名為「保衛釣魚島打倒小日本」的射擊遊戲。據了解，「打倒小日本」射擊遊戲每局10元打10槍，無論成績如何均有禮品贈送，10槍連中則能拿到最高獎品東洋刀。 網上圖片

鐵路再迎高峰 日運639萬人次



元宵節當日，全國鐵路預計發送旅客639萬人次。圖為合肥火車站。 新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，24日是元宵節，又恰逢周末，中國鐵路旅客發送量在返校學生及返城務工等客流的大力拉動下再次走高，鐵路迎來節後第二輪返程客流高峰。鐵道部預測，24日全國鐵路預計發送旅客639萬人次。

據重慶鐵路部門消息，元宵節當日，重慶市菜園壩火車站、北火車站兩大火車站預計發送旅客9萬餘人，大批旅客開始集中返程，節後鐵路春運的旅客出行最高峰到來。

業內人士認為，元宵節過後，安徽阜陽、合肥等地區將出現最後一波返程務工客流高峰。

為應對高增長的客流，鐵路部門及時採取多種形式通告客票代售點分布、列車開行時刻變化、加開臨時旅客列車車次等信息，增設學生售票窗口、方便學生購票，同時根據客流變化及時加開臨客和專列。

鐵道部稱，由於務工流、探親流、旅遊流、學生流高度疊加，2月中旬中國鐵路每日旅客發送量均超過去年，且增幅都在10%以上。

全球通訊展 華機搶風頭

香港文匯報訊 據法新社報道，全球流動通訊大會(MWC)今在西班牙巴塞羅那開幕，1,500個參展商中，中國手機生產商華為、中興通訊和聯想等將搶盡風頭，推出輕薄、平價及配備大屏幕的智能手機，狙擊三星和蘋果公司等巨頭。

報道指，蘋果一如以往避席MWC，三星則預計不會發布新產品

Galaxy S4。市場研究機構IHS資深流動分析師福格指，華為、中興和聯想將在MWC發揮重大影響力，反擊壟斷市場的三星和蘋果。

研究機構Strategy Analytics數據顯示，三星和蘋果上季共佔智能手機銷量逾半，華為、中興及聯想分別佔5.3%、4.7%及4.4%。

劉延東晤李明博 冀續推中韓關係

香港文匯報訊 據中國外交部網站消息，24日，國務委員劉延東在首爾會見了即將卸任的韓國總統李明博。劉延東表示，中方積極評價李明博在任期間為促進中韓各領域交流合作發展作出的重要貢獻，希望李明博卸任後繼續關心和支持中韓關係。



國務委員劉延東(左)24日在首爾會見了即將卸任的韓國總統李明博。 新華社

據中新網報道，劉延東說，過去5年，兩國在政治、經貿和人文領域合作取得豐碩成果，在國際和地區問題上保持緊密溝通和協調，中方對此感到高興和滿意。深化中韓睦鄰友好和務實合作符合兩國人民的根本利益和共同意願。中方願與韓方維護和發展好兩國戰略合作夥伴關係大局，推動雙邊關係不斷邁向新台階，共同營造和平穩定、平等互信、合作共贏的地區環境。

李明博回憶了他與中國領導人的友好交往。他說，遠親不如近鄰。過去5年韓中戰略合作夥伴關係取得了巨大發展，相信並祝願新時期雙方進一步擴大各領域合作，推動雙邊關係不斷取得新成就。

《李克強的外交風采》在港出版

香港文匯報訊 據中新網報道，《李克強的外交風采》一書近日由香港天地之窗出版有限公司出版。

該書匯集了海內外媒體對李克強2009年以來五次出訪(2009年10月29日至11月5日，訪問澳大利亞、新西蘭、巴布亞新幾內亞；2010年1月25日至28日，訪問瑞士並出席2010年世界經濟論壇年會；2011年1月4日至12日，訪問西班牙、德國、英國；2011年10月23日至27日，訪問朝鮮、韓國；2012年4月26日至5月4日，訪問俄羅斯、匈牙利、比利時和歐盟總部)的相關報道和評論，包括李克強接受出訪國媒體專訪，並擷取了數十幅珍貴的現場照片。此書對讀者了解李克強的外交理念和所追求的風格「頗有裨益」，讀者從中可以對李克強在國際舞台上的風采有一個較為全面深入的了解。

內地中東部霧霾「鬧元宵」

香港文匯報訊 據中新社報道，24日是中國傳統佳節元宵節，中東部的霧霾天氣和西藏南部的降雪都保持相對活躍的狀態「鬧元宵」。



正月十五，首都機場被霧霾籠罩。 中新社

來自中央氣象台的監測數據顯示：24日晨5時，江蘇中北部部分地區及山東、浙江等地局地出現能見度不足1000米的霧；北京南部、山西南部、河南北部、江蘇東部和南部、浙江南部等地局地出現霾。

不少中國民眾選擇在春節長假旅遊，正月十五成為「春節遊」旅客的又一返鄉高峰。受霧霾影響，不少遊客滯留機場。北京市民胡小姐24日凌晨在電話裡告訴記者，因航班晚點滯留廣州，「但願明天亮了能趕上回家過節」。

中央氣象台預計：24日白天，中東部部分地區仍將有霧霾天氣，其中，蘇皖北部和南部、山東南部、浙江中北部等地的部分地區有能見度不足1000米的霧；華北中南部、黃淮、江淮東部、江南地區東北部等地有霾。浙江、上海等省(市)繼續發布大霧或霾預警信號。

專家提醒，霧霾天氣持續時，空氣中的污染物不易擴散與沉降。元宵節是官方允許燃放煙花爆竹的最後一天，公眾應盡量減少燃放數量，減少空氣污染。

溫州遏炒房 樓市「雙下降」



溫州樓盤。 網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，浙江省溫州市物價局監測預警分局的監測顯示，2012年溫州市新建商品住宅價格指數和成交均價雙雙下降，投機炒房現象得到遏制。

數據顯示，2012年溫州新建商品住宅銷售價格同比下降14.3%，降幅從1月份擴大到8月份，9月份開始同比降幅逐步收窄；新建商品住宅成交均價25,886元/平方米，同比下降24%。

「初步測算，2012年溫州市區房價收入比在15倍左右，與2010年、2011年的18倍和16倍相比，呈現穩步下降的態勢。」溫州市物價局監測預警分局相關分析人士表示，房價合理回歸還任重道遠，參照中國其他城市的標準以及溫州的實際情況，溫州市房價收入比在10-12倍是比較合理的。

溫州市物價局監測預警分局的監測分析報告稱，居民市場預期心理趨於理性，尤其是前幾年較為流行的通過民間協議、第三方公證的二手房交易在溫州市近乎絕跡，市場交易主力恢復為剛性和改善型住房需求群體。